

प्रेस विज्ञप्ति

हरिद्वार। जिलाधिकारी दीपक रावत ने सघन मिशन इंद्रधनुष की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में ली। डीएम ने हरिद्वार जनपद में भारत सरकार की महत्वाकांक्षी योजना के लक्ष्य को शत प्रतिशत लक्ष्य की पूर्ति हेतु सीएमओ सहित समस्त ब्लॉक मेडिकल ऑफिसरों की बैठक ली। जिलाधिकारी ने अपने साइट पर 90 प्रतिशत से अधिक टीकाकरण कराने वाली टीम को पंद्रह सौ रुपये दिये जाने की बात कही। यह धनराशि एएनएम, आंगनबाड़ी तथा आशा वर्कर को पांच सौ रुपये के हिसाब से गणतंत्र दिवस के अवसर पर सम्मान स्वरूप भेंट की जायेगी।

स्वास्थ्य विभाग ने जिलाधिकारी को अद्यतन स्थिति से अवगत कराते हुए बताया कि अभी तक जिलेवार टीकाकरण में हरिद्वार शहरी 100 प्रतिशत, तथा कुल जनपद में 86 प्रतिशत के लक्ष्य तक पहुंच चुकी है। वहीं दो ब्लॉक नारसन तथा बहादुराबाद पर विशेष ध्यान देते हुए अभियान चलाया जा रहा है। मंगलौर खानपुर में जिलाधिकारी द्वारा धर्म गुरुओं तथा धार्मिक नेताओं से सहयोग की अपील तथा मदरसों को प्रशस्ति पत्र प्रदान किये जाने के बाद से स्थिति में सुधार आया है, इन ब्लॉक में भी अभियान 80 प्रतिशत के लक्ष्य की तरफ बढ़ रहा है।

जिलाधिकारी ने कहा कि टीकाकरण में जिले में पीछे चल रहे ब्लॉक तथा ग्राम तथा वार्डों में प्रधान तथा पार्षदों का सहयोग लेकर टीम को कार्य करने के निर्देश दिये। डीएम ने कहा कि 08 जिनवरी से 18 जनवरी तक मिशन इंद्रधनुष का चौथा चरण शुरू होगा। इसमें पहले से भी अधिक सक्रिय होकर कार्य करना है। सभी क्षेत्रों को कवर करते हुए शत प्रतिशत का लक्ष्य हासिल करना है। जिसके लिए डीएम ने एएनएम, आंगनबाड़ी, आशा वर्कर तथा राशन डीलर, प्रधान व पार्षद की एक टीम को प्रत्येक टीकाकरण साइट पर उपस्थित रहने के निर्देश दिये।

जिलाधिकारी ने छूट गये बच्चों की लिस्ट साइट पर अपलोड करने के भी निर्देश दिये। इस क्षेत्र की एएनएम आंगनबाड़ी तथा आशा वर्करों से भी इस पर सर्वे रिपोर्ट तैयार कर अपने क्षेत्र में शत प्रतिशत का लक्ष्य हासिल किये जाने की निर्देश दिये। डीएम ने अस्थाई आबादी वाले क्षेत्रों में दूसरे प्रांतों से आया मजदूर वर्ग के बच्चों का भी टीकाकरण अनिवार्य रूप से कराये जाने की बात कही। इन बच्चों का टीकाकरण सुनिश्चित कराये जाने की जिम्मेदारी निर्माणाधीन साइट तथा ईट भट्टों के मालिक तथा मुंशी की होगी। सम्बंधित क्षेत्र के लेखपाल/पटवारी, वीडो, बीडीओ अवगत करायेंगे कि कहां कहां कार्य चल रहे हैं। कितने परिवार इनके द्वारा मजदूरी आदि के कार्य में लगाये गये हैं।

मस्जिद के इमाम, मदरसों के नाजिम, अजानी, मुदर्रिस की सहायता से समाज को टीकाकरण के लिए निरंतर प्रेरित किया जाये। छूट गये बच्चों को विशेष अभियान के तहत कवर किया जाये।

बैठक में सीएमओ अशोक कुमार गैरोला, जिला प्रतिरक्षण अधिकारी डॉ० अशोक कुमार, डीएसओ राहुल शर्मा, डब्ल्यूएचओ के प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी  
हरिद्वार।